
Supplement to “Building Blocks for Effective Data Use in Classrooms” 
 
This handout provides the univariate distributions for each of the survey items shown in our 
presentation.  Due to time and space, we often present selected items within an item set. 
However, all of the items are included in the corresponding scales.  
 
Teacher Practices 
 

 
 
 
 

 
 

How often have you 
reviewed interim 
assessment data with...? W
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In
de

pe
nd

en
tly

At least monthly 43.3 72.6 87.9 91.1
Never 17.1 5.7 2.0 1.4
Once or twice a year 39.6 21.7 10.0 7.5
Once or twice a month 36.5 59.1 64.0 56.2
Weekly 5.5 11.9 20.9 26.4
More than once a week 1.2 1.6 3.1 8.5

How often have you used 
interim assessment data 
to...? Id
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 c
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 p
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At least monthly 73.2 83.8 88.5 88.7 89.9 91.2 91.4 91.6
Never 7.9 4.3 3.7 1.9 1.4 2.1 0.8 1.4
Once or twice a year 18.9 11.9 7.8 9.5 8.6 6.8 7.8 7.0
Monthly 39.4 46.8 43.4 39.8 49.1 49.6 38.1 37.3
Weekly 27.8 31.8 36.4 37.0 34.3 35.0 41.2 42.6
More than once a week 6.0 5.1 8.6 11.9 6.6 6.6 12.1 11.7



 
 
 

 
 
 

 

When planning 
instruction, how often do 
you...? Sc

he
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 re
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At least often 35.0 59.9 66.4 73.8 79.7 80.9 95.3
Never 7.5 2.6 0.8 1.4 1.0 0.2 0.0
Rarely 23.8 7.7 5.3 5.1 5.3 2.4 0.2
Sometimes 33.8 29.8 27.5 19.8 14.0 16.5 4.5
Often 24.8 35.6 44.2 37.2 35.1 43.4 33.0
Almost Always 10.2 24.3 22.2 36.6 44.6 37.5 62.3

How often have you 
discussed instructional 
strategies with other 
teachers...? In
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ou
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At least monthly 97.1 36.0 19.2
Never 0.2 19.1 48.7
Once or twice a year 2.7 44.9 32.1
Monthly 17.2 27.4 13.1
Weekly 39.5 6.7 3.8
More than once a week 40.3 2.0 2.4

How often do you do 
each of the following? Pr
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At least often 47.6 55.5 64.8 73.3 82.1
Never 3.4 3.9 0.4 0.2 0.2
Rarely 14.2 14.1 4.6 2.6 1.8
Sometimes 34.8 26.5 30.2 24.0 15.9
Often 31.0 36.9 44.9 51.9 53.2
Almost Always 16.6 18.6 20.0 21.4 28.9



Barriers & Supports 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

How confident are you in 
your ability to...? Id
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At least confident 68.7 69.5 78.0 81.1 81.7 81.8 84.3 84.6 85.0 87.6
I don't know how 1.23 1.43 0.81 1.22 0.41 0.41 0.20 0.41 0.20 0.41
Not at all confident 6.15 6.35 2.85 1.83 2.44 1.02 1.22 1.42 1.22 1.02
Somewhat confident 23.98 22.75 18.29 15.89 15.45 16.77 14.26 13.62 13.62 11.02
Confident 48.77 48.57 55.89 55.40 56.30 54.60 58.86 55.89 56.30 56.94
Highly confident 19.88 20.90 22.15 25.66 25.41 27.20 25.46 28.66 28.66 30.61

How confident are you in 
your ability to...? Fi
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At least confident 70.0 85.1 85.3 85.9 87.5 91.1 92.0 73.5 81.1
Not at all confident 3.7 2.2 0.4 1.8 0.2 0.4 0.2 2.4 1.4
Somewhat confident 26.3 12.7 14.3 12.4 12.4 8.5 7.8 24.1 17.6
Confident 49.4 47.8 52.3 53.6 57.7 56.9 52.0 48.6 54.9
Highly confident 20.6 37.4 33.0 32.2 29.8 34.3 40.0 24.9 26.2



 
 
 

 
 
  

Which of these factors, if 
any, hinder you from 
using interim assessment 
data to plan or modify 
instruction? Da
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 d
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Yes 6.8 10.1 10.6 11.3 16.0 19.0 21.0 24.5 26.1 31.6 54.2
No 93.3 89.9 89.4 88.7 84.1 81.0 79.0 75.5 73.9 68.5 45.8

How would you rate your 
instructional leader(s)' 
ability to do each of the 
following? Pr

ov
id

e 
ac

tio
na

bl
e 

fe
ed

ba
ck

 o
n 

in
st

ru
ct

io
na

l p
la

ns
Pa

rt
ic

ip
at

e 
in

 in
st

ru
ct

io
na

l 
pl

an
ni

ng
 w

ith
 te

ac
he

rs
Su

pp
or

t t
ea

ch
er

s' 
im

pl
em

en
ta

tio
n 

of
 P

D
M

on
ito

r t
he

 q
ua

lit
y 

of
 te

ac
hi

ng
Se

t g
ra

de
- o

r c
la

ss
ro

om
-le

ve
l 

in
st

ru
ct

io
na

l g
oa

ls
In

st
itu

te
 p

ra
ct

ice
s t

ha
t e

nc
ou

ra
ge

 

da
ta

 u
se

 to
 im

pr
ov

e 
le

ar
ni

ng
Co

m
m

un
ica

te
 a

 c
le

ar
 v

is
io

n 
fo

r 

te
ac

hi
ng

 &
 le

ar
ni

ng
Tr

ac
k 

st
ud

en
ts

' p
ro

gr
es

s 
to

w
ar

d 

go
al

s

Se
t h

ig
h 

st
an

da
rd

s f
or

 s
tu

de
nt

 

le
ar

ni
ng

At least good 58.3 59.5 59.9 63.5 68.9 69.0 71.5 76.1 76.8
Very poor 6.5 5.7 5.1 3.7 3.3 2.4 3.1 2.9 2.6
Poor 10.2 13.0 11.5 11.0 6.7 8.3 7.4 4.7 4.1
Fair 25.0 21.8 23.5 21.8 21.1 20.4 18.0 16.3 16.5
Good 33.7 34.8 32.4 38.4 40.9 36.5 39.7 46.1 38.3
Excellent 24.6 24.8 27.5 25.1 28.0 32.4 31.8 30.0 38.5



Program Components 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

Thinking about your math 
interim assessments, 
please rate the rigor of 
test items compared 
to.... St

at
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 c
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Much less rigorous 0.5 0.5 0.5
Less rigorous 3.2 4.9 2.2
About as rigorous 55.3 53.7 50.9
More rigorous 30.6 29.3 33.3
Much more rigorous 10.4 11.7 13.1

Thinking about your math 
interim assessments, 
please rate their 
alignment with.... St
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At least good 72.3 69.8 58.1 53.8
Very poor 1.0 1.2 2.9 5.2
Poor 4.4 2.9 8.8 10.1
Fair 22.3 26.1 30.2 31.0
Good 57.5 57.3 49.5 44.7
Excellent 14.8 12.4 8.5 9.1

Please rate how satisfied 
you are with the 
following.... Cl
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 d
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At least satisfied 81.0 81.9
Very dissatisfied 1.2 1.2
Dissatisfied 5.2 4.3
Neutral   12.6 12.6
Satisfied 53.4 49.0
Very satisfied 27.6 32.9



 

How satisfied are you 
with the overall quality 
of the support you 
receive from your coach 
or external provider in 
the following...? Im
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l p
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At least satisfied 56.6 58.2 59.9 63.2
Very dissatisfied 3.9 3.5 3.7 3.5
Dissatisfied 10.9 8.8 6.5 7.2
Neutral   28.7 29.5 29.9 26.1
Satisfied 45.3 46.7 46.0 49.6
Very satisfied 11.3 11.5 13.9 13.6


